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Введение.

В русской культуре юмор имеет особое незаменимое значение.  В юморе мы видим среду бытия, образ жизни, социальные отношения, личные характеры и психологические характеристики своего народа [4]. Издавна юмористические и сатирические тексы, обладающие огромным дидактическим и воспитательным потенциалом,  оказывались в центре внимания философов, искусствоведов, психологов[12]. 

Отметим, что юмористического текста (и сатирического) как особого жанра не существует. Юмористическим может быть текст, представляющий разные стили и жанры. Например, что касается публицистического стиля, представляется статья, написанная в шутливом тоне, содержащая шутку. Юмористическим может быть текст художественной литературы. Реакцию смеха могут вызывать анекдоты, шутки, короткие юмористические рассказы, басни, сатирические очерки, забавные комиксы. Это означает, что юмористическое начало может проявляться в различных формах, а понятие «юмористический текст» достаточно емкое. У всех юмористических текстов есть нечто общее. Все они строятся из неожиданного и оригинального «выхода из ситуации» [12].
Актуальность данного исследования  заключается в том, что  работ, направленных на изучение сатирических  текстов, очень мало. При этом отметим, что в Сети Интернет достаточное количество работ, в которых анализируются иностранные юмористические тексты. Поэтому нами была предпринята попытка проанализировать в лингвистическом аспекте текст, написанный нашим соотечественником.

Объект – афоризмы М.Задорнова.

Предмет – синтаксические и лексические особенности афоризмов М.Задорнова.

Материалом  для исследования послужили 84 афоризма М.Задорнова. В качестве рабочего мы выбрали определение, данное С.И.Ожеговым: Афоризм – краткое выразительное изречение, содержащее обобщающее умозаключение (С.И.Ожегов).  
Цель исследования - анализ синтаксических и лексических  особенностей афоризмов  Михаила Задорнова 
Задачи: 
Рассмотреть содержание понятий «юмористический текст» и «сатирический текст», проанализировать их особенности;

Познакомиться со спецификой идиостиля  М.Задорнова;

Классифицировать выделенные афоризмы  по разным основаниям деления;

Охарактеризовать синтаксические, лексические особенности анализируемых текстов. 

Методы, применяемые в данном  исследовании:

- наблюдение;

- классификация;

- языковой анализ.

1. Содержание понятий «юмористический текст» и «сатирический текст».

В филологической литературе нередко наблюдается отождествление и смешение форм и приемов комического. Существуют две отличные друг от друга формы комического: юмор и сатира. 

Это традиционные формы, и правомерность их разграничения ни у кого не вызывает сомнений. Обратимся к содержанию понятий «юмор» и «сатира». Вот как определяет понятие «юмор» С.И. Ожегов: Юмор- 1. Понимание комического, умение видеть и показывать смешное, снисходительно-насмешливое отношение к чему-н. 2. В искусстве: изображение чего-н. в смешном, комическом виде. 3. Насмешливая и шутливая речь. Сатира - художественное произведение, остро и беспощадно обличающее отрицательные явления действительности [13].

Понятия часто взаимозаменяемы. Правильно ли это? Нет. Юмор - добродушная, самая мягкая форма комического. Сатира направлена на показ отрицательных черт общества, она высмеивает и обличает.

По мнению Моу Шуангшуанга, юмор похож на сатиру, но в правилах, целях и эффектах исполнения они разные. Юмор полон содержания, его серьёзность была реальной, его природа полна философии. В сатире смех скрывается за серьёзной иллюзией, в основном отражает негативные вещи; а в юморе серьёзность скрывается за смехом, обычно отражает положительное явление [4].

Для юмористических и сатирических текстов характерны определенные языковые особенности, так называемые «средства комического». Все, что способствует созданию комического эффекта, в широком смысле может считаться средствами комического[3]. К ним относятся все значимые единицы языка – слова, выражения, словосочетания, предложения и тексты. Безграничны возможности каждой из этих единиц в создании комического. Например, в качестве средства комического мы отметили языковую единицу, обобщенно именуемую «словом». Роль слова в комическом искусстве значительно возрастает. Говоря о роли слова как «средства комического», мы имеем в виду функционально-стилистическую роль общеупотребительных слов, архаизмов и диалектизмов, неологизмов, терминов и терминологических слов, профессионализмов, заимствований и вульгаризмов, жаргонизмов, собственных названий лиц, предметов и пространства, прозвищ, званий и титулов. Известно, что метафоры, метонимия, сравнения, художественные определения (эпитеты) существенно расширяют семантические возможности слова. В сатирическом искусстве широко используются многозначность слов, омонимия, синонимия, антонимия и комическая игра слов. Произнесение слов с иронической интонацией создает безмерное  поле для их семантико-комического варьирования. Комический эффект производит также лингвистическое обыгрывание фигуральных выражений и афоризмов, паремий, фразеологизмов и т.п. [3].

2. Факты биографии и специфика творчества писателя-сатирика М.Задорнова

В России одним из наиболее ярких создателей сатирических текстов является Михаил Задорнов. На наш взгляд, невозможно анализировать особенности текстов, не учитывая идиостиль его создателя. 

Что же такое идиостиль? Идиостиль — это специфические особенности писательского идиолекта, выраженные в его произведении [11]. Язык писателя — отражение общенародного языка эпохи, но такое, в котором общие языковые средства отобраны и соединены индивидуально, сквозь призму мировоззрения автора, задачи, которые решает писатель [6]. Свой первобытный идиостиль есть и у М.Задорнова. Что же это за человек и писатель?
Михаил Задорнов (1948-2017)– это популярный сатирик, которого знали и любили не только в России, но и в странах бывшего Советского Союза. Монологи М. Задорнова всегда были злободневными, полными тонкой иронии, а их герои отлично узнаваемы в повседневной жизни, потому все выступления сатирика неизменно разлетались на цитаты, собирали множество зрителей и проходили с большим успехом [9].

Михаил Задорнов появился на свет в городе Юрмала. Его отец – Николай Павлович Задорнов – был писателем, специализирующимся преимущественно на исторической тематике. Мама – Елена Мельхиоровна Матусевич – происходила из старинного дворянского рода, была домохозяйкой [9].

Еще в школе будущий сатирик начал всерьез увлекаться театром[9]. Несмотря на успех на актерском поприще, после школы Михаил Задорнов решил поступать в Рижский институт инженеров гражданской авиации, так как там была неплохая сборная по гандболу, а этой игрой будущий сатирик был очарован с ранних лет. Впрочем, дальнейшая спортивная карьера не сложилась – как-то раз на тренировке он упал и сломал мениск [9].

Свою дебютную литературную работу (неизданная повесть «Точка пересечения») М. Задорнов написал в 18 лет, побывав в экспедиции на Курильских островах (в основу сюжета легли впечатления от путешествия). Повесть не произвела впечатления на редакторов журнала и не была опубликована [9].

В 1969 году М. Задорнов перевелся на второй курс Московского авиационного института, который  окончил в 1974 с дипломом инженера-механика, попутно получив от руководства предложение, остаться в МАИ в качестве сотрудника. Михаил согласился, но скорее не из-за перспектив стать научным работником, а ради молодежного театра «Россия» при МАИ, которому он посвятил солидную часть студенчества: был актером, сам выступал в качестве драматурга и режиссера. Под его руководством театр получил известность в советских республиках и был награжден премией Ленинского комсомола. С «Россией» жизнь Михаила Задорнова была связана вплоть до 1980 года [9].

Первые публикации Задорнова увидели свет в 1974 году. Сатирик издавался в рамках журнала «Юность», а в 1984 году возглавил его отдел сатиры и юмора. Однако уже в 1985 он покинул пост, посвятив себя собственной литературной карьере [9].

В 1982 году состоялся дебют М. Задорнова на телевидении с монологом «Письмо студента домой» о злоключениях незадачливого студента. Два года спустя он выступил в передаче «Вокруг смеха» с монологом «Девятый вагон». Именно эта жизненная зарисовка о том, как к следующему в Венгрию составу по ошибке присоединили два вагона с одинаковым номером, впоследствии стала визитной карточкой М. Задорнова [9].

Полюбился зрителям и смелый по тем временам монолог «Открытое письмо генсеку» – о подготовке руководства небольшого городка к визиту генерального секретаря СССР. Сам факт, что это полное меткой сатиры произведение было озвучено с телеэкрана, сигнализировал о переменах в общественно-политической жизни страны. Впрочем, фельетон прочно поселился в репертуаре М. Задорнова и звучал все так же актуально даже спустя многие годы [9].

В конце восьмидесятых годов Михаил Задорнов начал работать в качестве автора юмористических текстов для других артистов. С его монологами выступали многие известные юмористы, в том числе Евгений Петросян, а сам М. Задорнов регулярно делился новыми наблюдениями со свойственной ему иронией в новых выпусках «Смехопанорамы», «Аншлага» и «Сатирического прогноза» [9].

В 1988 году свет увидел первый сборник рассказов М. Задорнова «Линия длиной 15 тысяч метров», вышедший в составе антологии «Библиотека „Крокодила“». Изданный следом сборник «Загадка голубой планеты» был выпущен тиражом в 100 тысяч экземпляров [9].

Своеобразным показателем популярности артиста стал и тот факт, что 31 декабря 1991 года именно Михаил Задорнов, а не Борис Ельцин, еще не успевший вступить в президентские полномочия вместо Михаила Горбачева, поздравлял жителей распавшейся державы с Новым годом [9].

Несмотря на то, что в своих выступлениях юморист частенько «прикладывал» руководство страны и самого президента, это не помешало ему получить квартиру в «номенклатурном» доме по улице Осенней, где жили Борис Ельцин, Виктор Черномырдин, начальник охраны президента Александр Коржаков и другие высокопоставленные чиновники. Дело в том, что сатирик частенько играл с Ельциным в теннис и сумел произвести на президента хорошее впечатление [9].

1997 год ознаменовался выходом четырехтомника, вобравшего лучшие на тот момент произведения сатирика. Начиная с 2000 года, каждый год М. Задорнов представлял публике как минимум две-три новые концертные программы. Он неизменно выходил на сцену в костюме и с бумагами в руках, а после концерта демонстрировал зрителям свою растяжку, вставая на шпагат, или же ходил на руках. Его график выступлений был без преувеличения сумасшедшим: однажды ему пришлось дать целых 8 концертов за один день [9].

С начала 2010-х Задорнов поддерживал контакт с поклонниками его творчества через интернет. Помимо официального сайта, сатирик вел блог в ЖЖ, канал на Youtube («Задор ТВ») и свою страницу «ВКонтакте». Довольно большую часть репертуара сатирика составляли так называемые «наблюдашки» – заметки из жизни, присылаемые читателями [9].
В 2016 году Михаил Задорнов, Алексей Кортнев и Дмитрий Колчин стали соведущими авторской сатирической передачи «Салтыков-Щедрин шоу». В эфирном времени ведущие и гости шутили над происшествиями из реальной жизни [9].

Осенью 2016 года Михаил Задорнов признался в наличии серьезных проблем со здоровьем, из-за которых ему пришлось оставить передачу «Салтыков-Щедрин шоу» и отменить концерты в дальних уголках страны. 23 октября Михаилу Задорнову стало плохо во время выступления в ДК «Меридиан». Его увезли на скорой прямо с концерта. Врачи зафиксировали у мужчины эпилептический припадок на нервной почве. К сожалению, лечение не помогло, как и обращение в православную веру. 10 ноября 2017 года Михаил Задорнов ушел из жизни. Ему было 69 лет. Перед смертью Михаил Задорнов наказал похоронить его на родине, в одной могиле с отцом, и поддержать рижскую библиотеку имени Николая Задорнова [9].

На странице М. Задорнова «ВКонтакте», где за последние месяцы его жизни поклонники сатирика оставили ему тысячи пожеланий выздоровления и теплых слов поддержки, закрыли комментарии. Там же размещен его секретный концерт – в Гнезде Глухаря. Группа поклонников его творчества продолжает функционировать. 15 ноября 2017 Михаила Николаевича похоронили на кладбище Яундубулты в Юрмале [9].

3. Синтаксические особенности афоризмов.

Нами были отобраны 84 афоризма М.Задорнова. Источником послужила книга «Когда смешно, тогда не страшно!»  (ООО «Издательство АСТ», ООО «Издательство Астрель» 2008г). 

Мы отказались от рассмотрения  целых фельетонов, так как хотели ограничить круг исследуемого материала, и провели анализ более мелких языковых единиц. В качестве рабочего мы выделили следующее определение афоризма: афоризм – краткое выразительное изречение, содержащее обобщающее умозаключение (С.И.Ожегов).  Афоризмами мы условно называем те краткие высказывания М.Задорнова, которые говорят нам о какой-то проблеме. Их легко запомнить, и они неоднократно употребляется людьми в повседневной жизни. 

Анализ синтаксических структур позволил нам выделить две группы афоризмов: состоящие из одного предложения и состоящие из двух и более предложений. Афоризмы, которые состоят из одного предложения, мы разделили по разным основаниям деления:

По количеству грамматических основ -  на простые- 35% («Каждый человек – КУЗНЕЧИК своего счастья!»; «На первом канале приступили к новому суперрейтинговому проекту «ЗВЕЗДЫ НА ЗОНЕ»; В 1242 году самым популярным на Руси было признано шоу «НЕМЦЫ НА ЛЬДУ»; «Недавно в Кремле президент России в очередной раз принял деятелей культуры за порядочных людей») и сложные- 65% («Я уже в том возрасте, когда бегают ОТ женщин, а не ЗА ними!»; «Только наш человек, получив в поезде от проводницы СЫРОЕ белье, радуется: значит, его ПОСТИРАЛИ!»; «Я другой такой страны не знаю, где так больно дышит человек!»; «ДЕЛАЙ так, как говорят ДЕЛАТЬ попЫ, но не ДЕЛАЙ так, как делают попЫ»). Объяснить большее число сложных предложений (а особенно сложноподчиненных) можно тем, что М.Задорнов стремиться показать причинно-следственные связи, описать окружающую его действительность. На наш взгляд, это возможно только с помощью более сложных структур, а именно сложных предложений.  

По цели высказывания: повествовательные- 94% («Жить в России без ЧУВСТВА ЮМОРА - все равно, что ехать по российскому бездорожью по отечественной машине с просевшими РЕССОРАМИ и вытекшими АМОРТИЗАТОРАМИ!»; «Я уже в том возрасте, когда бегают ОТ женщин, а не ЗА ними!»; «Если человек суеверный, да еще брезгливый, ему у нас в России лучше УДАВИТЬСЯ!»; «Только наш человек, получив в поезде от проводницы СЫРОЕ белье, радуется: значит, его ПОСТИРАЛИ!»), побудительные- 3% («Никогда не ссорься С СОБОЙ – тебе ещё жить С НИМ»; «ДЕЛАЙ так, как говорят ДЕЛАТЬ попЫ, но не ДЕЛАЙ так, как делают попЫ»), вопросительные- 3% («Филипп Киркоров, Николай Басков, Олег Газманов, Лев Николаевич Тимати - КТО В ЭТОМ СПИСКЕ СЛАБОЕ ЗВЕНО?»;  «Знаете ли вы, что город ГААГУ основали ГУ-УСИ?»).  Мы можем сделать вывод, что Задорнов не ведет диалог со своими слушателями, не стремится побудить к какому-либо действию, а лишь констатирует факты, поэтому повествовательных предложений больше.
По интонации: восклицательные- 38% («Если человек суеверный, да еще брезгливый, ему у нас в России лучше УДАВИТЬСЯ!»; «Авось – основное топливо, на котором работает в Россия!»; «Сколько не обманывай наше ГОСУДАРСТВО, оно ВСЕ РАВНО ТЕБЯ ОБМАНЕТ!»;  «Современная примета: Если через полгода после выборов вам ещё не стыдно за того, кого вы выбирали, значит, вы на выборы не ходили!»;  «Три кита российской психологии: авось, небось  и накоси – выкуси!»;  «МЕНТалитет нации познаются по её МЕНТам!»)  и невосклицательные- 62% («Души плохих немецких и американских МАШИН после смерти попадают в АВТОВАЗ»; «У нашего государства сколько не воруй - все равно СВОЕ НЕ ВОРОТИШЬ»; «Дружба народов на бывшей территории СССР – это когда все бывшие республики объединяются дружить против России»; «Когда все бывшие республики СССР винят во всех бедах Россию, хочется сказать: «Не мыльте шею, на которой сидите»;  «Из мировых политиков самая везучая ЮЛИЯ ТИМОШЕНКО: находясь между двумя ВИКТОРАМИ, она постоянно загадывает желание»). Мы можем предположить, что М.Задорнов интонацией выделяет только определенные слова, а не предложение в целом. Это сделано для того, чтобы люди обратили внимание  на главное.
Сложные предложения могут быть сложносочиненными- 6%, («Господь Бог распределяет души на небесах: эта - в рай, эта - в ад, а эта… слишком муого грешила, её обратно – в Россию; «В Америке негры по-прежнему лидирует в беге, а белые – в стрельбе»), сложноподчиненными-72% («Если мужчина говорит, что он ничего не понимает в женщинах, значит, он в них уже… РАЗОБРАЛСЯ!»; «Знаете ли вы, что город ГААГУ основали ГУ-УСИ?»; «Россия в демократии непредсказуема, как женщина за рулём разворачивающегося КамАЗа»; «Если женщина говорит «НЕТ», это значит «ДА»,  но позже»; «Настоящий мужчина тот, который заставит женщину сделать ВСЕ, что она от него хочет»), а также в отдельную группу мы выделили предложения бессоюзные- 22% («Из мировых политиков самая везучая ЮЛИЯ ТИМОШЕНКО: находясь между двумя ВИКТОРАМИ, она постоянно загадывает желание»; «Только наш человек, получив в поезде от проводницы СЫРОЕ белье, радуется: значит, его ПОСТИРАЛИ!»; «Сколько не обманывай наше ГОСУДАРСТВО, оно ВСЕ РАВНО ТЕБЯ ОБМАНЕТ!»). Частое употребление сложноподчиненных предложений может быть обусловлено тем, что М. Задорнов стремится донести информацию максимально подробно, чтобы у слушателя (читателя) возникло наименьшее количество вопросов. Ведь благодаря подчинительным союзам, можно уточнить время, место и т.д.

Сложноподчиненные предложения мы также разделили на группы в зависимости от типа придаточных: 

1 место - предложения с придаточным изъяснительным- 26% («Знаете ли вы, что у всех женщин одно на уме: будто бы у всех мужчин только одно на уме?»; «У женщины неприлично спрашивать, в каком классе она учится»). Этих предложений больше всего, потому что этот тип придаточных отвечает на падежные вопросы и относятся к члену главного предложения, который нуждается в смысловом распространении. Этот член предложения выражен словом, имеющим значение речи, мысли, чувства или восприятия. Чаще всего это глаголы. М.Задорнов часто использует слова, которые еще нуждаются в объяснении, поэтому используется этот тип придаточных.

2 место – предложения с придаточным условия- 22% («Если человек суеверный, да еще брезгливый, ему у нас в России лучше УДАВИТЬСЯ!»;  «Если мужчина говорит, что он ничего не понимает в женщинах, значит, он в них уже… РАЗОБРАЛСЯ!»). Придаточные условия указывают на условия осуществления того, о чём говорится в главном предложении. В первом примере М.Задорнов нам говорит о том, что в России суеверному и брезгливому человеку будет крайне тяжело, т.е. если человек является противоположностью этих факторов, то в нашей стране ему удастся жить спокойно. В каждом примере сатирик нам говорит о том, что действие или событие произойдет только тогда, когда будет выполнено определенное условие. А также предложения с придаточным определительным- 22% («Я уже в том возрасте, когда бегают ОТ женщин, а не ЗА ними!»; «НАРОД, у которого нет ничего, кроме патриотизма, ЕЩЕ НЕ НАРОД, А ПЛЕМЯ!»). Придаточные определительные поясняют главный член предложения, раскрывая его признаки или уточняя значение указательных местоимений. М.Задорнов стремился максимально подробно описать главный член предложения, чтобы афоризм был понятен каждому человеку. В данных примерах сатирик выделяет основную часть предложения, на которую нужно обратить внимание.
3 место – предложения с придаточным времени- 17% («Когда все бывшие республики СССР винят во всех бедах Россию, хочется сказать: «Не мыльте шею, на которой сидите»;  «После того как вышел закон, запрещающий депутатам использовать на автомобилях МИГАЛКИ, многие депутаты пересели на ПОЖАРНЫЕ МАШИНЫ»). Они указывают на время совершения действия или проявление признака, о котором говорится в главном предложении. В приведенных примерах сатирик уточняет точное время начала событий (например, когда депутаты пересели на пожарные машины).
4 место – предложения с придаточным образа действия- 4% («ДЕЛАЙ так, как говорят ДЕЛАТЬ попЫ, но не ДЕЛАЙ так, как делают попЫ»). Они характеризуют способ совершения действия, названного в главном предложении; предложения с придаточным цели- 4% («Чтобы добиться удачи, в мире все притворяются УМНЫМИ, а РУССКИЕ – ДУРАКАМИ!»). Они обозначают цель действия, названного в главном предложении. 


Задорнов делает акцент и на графику. Крупным шрифтом выделены те слова, которые он выделяет интонацией во время своего выступления. «Настоящей гламурной женщине голова ОЧЕНЬ нужна! Для макияжа»- в данном примере М.Задорнов выделил слово «очень» (наречие степени) крупным шрифтом, чтобы выделить степень нужности головы для женщины. Это наречие используется больше в качестве иронии. «НАРОД, у которого нет ничего, кроме патриотизма, ЕЩЕ НЕ НАРОД, А ПЛЕМЯ!»- здесь крупным шрифтом сатирик выделил слова «народ» и «племя», что является неким противопоставлением. «Племя» здесь выступает с оскорбительным характером, ведь Задорнов попытался донести, что у жителей страны должны быть по отношению к ней и какие-то другие чувства, помимо патриотизма. «Когда я могу сказать, каким будет наше БУДУЩЕЕ через двадцать лет, когда я даже не знаю, каким будет через год наше ПРОШЛОЕ?»- крупным шрифтом выделены слова-антонимы. Выделены лишь те слова, которые служат основой афоризма и на которые нужно обратить внимание. Остальные слова лишь являются «помощниками» в составе всего высказывания. Часто сатирик крупным шрифтом выделяет имена звезд, названия передач, журналов и именно благодаря этим выделениям его высказывание приобретает смешной смысл.


Афоризмы также могут состоять из нескольких предложений. Например: «Издревле на Руси святыми считались убогие, нищие, пьяницы. Значит, с каждым годом мы становимся все святее и  святее!»; «Хотите худеть на семь килограммов за неделю? Это очень просто! Худейте по килограмму в день!»; «Российский сервис» звучит не менее вызывающе, чем «диетический МАК-ХРЯК». А также: сентиментальный мясник, порядочный депутат, быстроходный асфальтирующий каток и т.д. и т.п.…»; «На одном из церковных сайтов однажды появилось предложение предать Задорнова анафеме за его шуточки над попами. Я ответил просьбой сделать это как можно скорее. У меня более не будет в жизни шанса оказаться в одной компании Галилео Галилеем, Джордано Бруно, Леонардо да Винчи, Оригеном и Львом Толстым!». Одно сложное предложение представляет собой  смысловое единство, выделенное интонационно, а если афоризм разделить на несколько простых предложений, то каждое будет выделено своей интонацией. Чаще всего в таких афоризмах присутствуют вопросительные и восклицательные предложения, а также часто встречается прямая речь, таким образом можно сделать вывод, что сатирик ведет некий диалог со своим слушателем (читателем), что способствует лучшему восприятию текста. 

Среди афоризмов мы выделили те, которые в своем составе имеют антитезу- 12%. Этот стилистический прием используется для увеличения изобразительно-выразительной силы воздействия описываемого. Антитеза позволяет ярче оттенить характеры, взаимоотношения людей, передать авторское отношение к персонажам.  Например: «Из БОЖЬЕЙ искры в нём разгорелось АДСКОЕ пламя»- в данном афоризме антонимами являются слова «божьей» и «адское», они так же выделены крупным шрифтом (а в устном выступлении выделяются интонацией) для большей наглядности. 


«Чтобы добиться удачи, в мире все притворяются УМНЫМИ, а РУССКИЕ–   ДУРАКАМИ!»- контекстуальными антонимами являются слова «умными» и «дураками». В данном афоризме М.Задорнов хотел показать, что в России лишь в редких случаях добиваются успеха те, кто показывает себя умным человеком, ведь такие люди мало кому интересны.


«НАРОД, у которого нет ничего, кроме патриотизма, ЕЩЕ НЕ НАРОД, А ПЛЕМЯ!»- в данном афоризме М.Задорнов хотел сказать о том, что у народа должна быть не только любовь к родине, ведь в каменном веке люди тоже уважали и любили свое племя, но не понимали многого, из-за чего в этих группах людей происходили конфликты.

Таким образом, с точки зрения синтаксических особенностей, мы можем сделать следующие выводы:

Чаще всего встречаются сложные (а именно сложноподчиненные),  повествовательные и невосклицательные предложения.

Из сложных большую часть представляют предложения с придаточным изъяснительным.

Лексические особенности афоризмов.

Афоризмы мы классифицировали с точки зрения лексических средств. Среди высказываний мы выделили группу, где встречаются имена знаменитых людей. Эта группа состоит из 9 высказываний, что составляет 11% от общего числа. Использование имен знаменитостей может быть обусловлено тем, что они и их жизнь известна многим людям. В большинстве случаев М.Задорнов не стремится высмеять самих звезд, он высмеивает положение страны и политику, а использование имен знаменитостей является способом привлечь внимание слушателя. Имена известных людей знакомы всем, так повышается доступность высказывания. Во всех афоризмах сатирик поднимает определенную проблему современного мира. Мы проанализировали несколько высказываний.

«Филипп Киркоров, Николай Басков, Олег Газманов, Лев Николаевич Толстой, Борис Моисеев, Тимати- КТО В ЭТОМ СПИСКЕ СЛАБОЕ ЗВЕНО?»- Киркоров, Басков, Газманов, Моисеев, Тимати- очень известные люди, и в наше время сложно найти такого человека, которому была бы незнакома одна из этих фамилий. В данном ряду лишним является имя классика Отечественной литературы Льва Толтого, это связано с тем, что, по мнению М.Задорнова, современный человек не достаточно образован. Таким образом, М.Задорнов хотел показать низкий уровень образования русского общества.
«На одном из церковных сайтов однажды появилось предложение предать Задорнова анафеме за его шуточки над попами. Я ответил просьбой сделать это как можно скорее. У меня более не будет в жизни шанса оказаться в одной компании Галилео Галилеем, Джордано Бруно, Леонардо да Винчи, Оригеном и Львом Толстым!» - в прошлом власть очень не любила знаменитых личностей (писатели, деятели науки), которые могли высказывать свое мнение открыто. Их сажали в тюрьмы, пытали, убивали. Галилео Галилей - при жизни был известен как активный сторонник гелиоцентрической системы мира, что привела Галилея к серьезному конфликту с католической церковью. Галилей провел в заключении 18 дней: с 12 по 30 апреля.  Процесс закончился отречением и публичным покаянием Галилея 
22 июня 1633 года в церкви Maria Sopra Minerv. За Джордано Бруно закрепился образ мученика науки, которого сожгла инквизиция за веру в то, что Земля круглая и вертится вокруг Солнца. Во время очередной волны антихристианских репрессий при императоре Деции  Ориген был брошен в тюрьму в городе Тир (современный Сур в Ливане) и подвергнут пыткам, от которых вскоре умер. Лев Толстой  отречен от церкви, так как его (публично высказываемые) убеждения несовместимы с таким членством. В своем афоризме М.Задорнов показал, что мы как бы возвращаемся в те времена, когда не было свободы слова, и люди боялись сказать что-то лишнее, ведь за это их серьезно наказывали. 

«Журнал «КОСМОПОЛИТЕН» решил создать портрет ИДЕАЛЬНОЙ ЖЕНЩИНЫ. Для этого взяли глаза Элизабет Тейлор, нос Клаудии Шиффер, волосы Кристины Агилер и губы Анджелины Джоли. В результате компьютер выдал фотографию… СЕРГЕЯ ЗВЕРЕВА!»- здесь М.Задорнов высмеял Сергея Зверева, сказав, что его лицо похоже на женское. Возможно, помимо этого сатирик хотел показать, что мужчины (а возможно, и женщины), которые делают пластические операции, могут выглядеть нелепо. Задорнов обращает внимание на тенденцию, сложившуюся в современном обществе: мужчины внешне (да и внутренне) становятся похожими на женщин.

«По-английски Грузия - ДжорджиЯ. С тех пор как Грузию стали часто показывать по мировым новостным программам, у большинства американцев возникло недоумение: они знали, что в Америке есть штат Джорджия, но не знали, что так далеко – на Кавказе. И какая смешная фамилия губернатора штата - Саакашвили!»- М.Задорнов очень часто в своих афоризмах высмеивает американскую политику и Америку в целом. Отметим, что в начале 2000-х лейтмотивом выступлений Задорнова стала «американская» тематика. Фирменная фразочка Задорнова «Ну тупыыыые!» и по сей день на слуху. После скандала с дискриминацией олимпийской сборной России на Зимних играх 2002 года в Солт-Лейк Сити сатирик демонстративно аннулировал американскую визу. 

«Новости политики: на Ближнем Востоке в знак протеста против современной американской политики прошел митинг под девизом «ЗАКРЫТЬ АМЕРИКУ!». Участники митинга сожгли ЧУЧЕЛО КОЛУМБА»- Христофор Колумб- мореплаватель, открывший Америку. Жители Ближнего Востока недовольны политикой Америки, в честь чего провели митинг, на котором сожгли чучело ее открывателя, тем самым показав свое неуважение к этому человеку. Возможно, по их мнению, во всем виноват именно Колумб, ведь он открыл Америку. М.Задорнов показал нелепость произошедшего.

«В мире стала очень популярна карточная игра в ДУРАКА, после того как в продаже появились колоды карт с изображением Джорджа БУША-МЛАДШЕГО»- в данном афоризме М.Задорнов крупным шрифтом выделил слова «дурак» и «Буш-младший», и он это сделал не просто так. Американцы, выбравшие Буша-младшего президентом, никогда не были довольны своим лидером и не считали его сильной личностью. Надо полагать, что в значительной степени в этом виновны дотошные ученые: несколько лет назад психологи из Пенсильвании радостно сообщили, что Джордж Буш – «самый глупый президент» страны, начиная с довоенных времен. Столь жестокий вывод основывается на исследованиях коэффициента интеллекта (IQ) человека, который много лет был хозяином Белого дома. Как выяснилось, этот показатель у Джорджа Буша составляет всего 91 балл. Исходными данными для вычисления интеллекта президента ученым послужили самые разнообразные факторы: академическая успеваемость в школе и в институте, публикации в прессе «без помощи сотрудников», ясность в речи и психологические показатели. По выводам ученых, Буш уступает интеллектом даже среднему гражданину США: нормальный коэффициент IQ обычного американца составляет около 100 баллов. Таким образом, мы можем сделать вывод, что Буш-младший не славится хорошо развитым умом, из-за чего называют дураком. 

В некоторых афоризмах используются фразеологизмы, например: слабое звено, не будет в жизни шанса, оказаться в одной компании и т.д. Фразеологизмы позволяют выразить эмоции, впечатления, отношения гораздо более емко, точно, ясно и эмоционально.

Отметим, что М. Задорнов обращается к прецедентным текстам. Прецедентные тексты — это  тексты, на которые ссылаются многие, поскольку считают их наиболее узнаваемыми в данном обществе.  При помощи трансформации прецедентного текста М. М. Задорнов создает юмористический эффект: творчески изменив прецедентный текст, он получает новое содержание, в котором есть два смысла: прямой и переносный, что отражает сущность и цель афоризма[2].

Рассмотрим несколько афоризмов, в которых есть  прецедентные тексты.

«Всё-таки мы воплотили в жизнь главную строчку из «Интернационала»: «Кто был НИЧЕМ, тот станет ВСЕМ!»- так говорят о людях, которые незаслуженно заняли высокое, неподобающее им место, а также о социальной практике, когда такое движение "наверх" недостойных людей становится возможным. Такая практика существует и по сегодняшний день, в народе еще говорят "Из грязи в князи".

«Американская реклама: «У вас ещё есть нефть? Тогда мы идём к вам»- запасы нефти в Америке очень велики и каждым годом растут. Резервы США являются крупнейшими в мире. Америка старается покупать территории, чтобы на них производить поиски этого «черного золота». За основу к этому афоризму М.Задорнов взял рекламу «Тайд»- «Вы всё ещё кипятите? Тогда мы мы идём к вам!».

Также из афоризмов мы выделили такие, которые являются своеобразной поговоркой или пословицей, эта группа состоит из 10 афоризмов, что составляет 14% от общего числа высказываний. Использование пословиц и поговорок (или их конструкций) может быть обусловлено тем, что так высказывание лучше запоминается, соответственно обретает популярность. Мы проанализировали некоторые из них.

«Каждый человек – КУЗНЕЧИК своего счастья!»- каждый человек сам понимает, что ему нужно для того, чтобы быть счастливым и сам должен этого добиваться. Для всех понятие «счастье» разное, поэтому работать нужно только над собой. Высказывание образовано от пословицы "Человек - кузнец своего счастья" - каждый сам может сделать себя счастливым. Уменьшительно-ласкательным суффиксом –чик- М.Задорнов подчеркивает то обстоятельство, что в определенные периоды своей жизни  человек ничтожен перед возникающими проблемами.

  «Старинная русская пословица в полном варианте звучит, оказывается, не так, как мы привыкли её слышать, а гораздо мудрее: Кто старое помянет, тому глаз вон! А кто забудет – оба глаза!». В данном афоризме М.Задорнов обращается к продолжению всем известной пословицы. Что хотел подчеркнуть автор? Не нужно копить обиды, нужно уметь прощать. Обиды припоминать не надо, но и про зло в свой адрес не забывать. 

«Что упало, то – бухало!»- данный афоризм создан на основе пословица «что упало, то пропало», она говорит о том, что потерянного, утраченного уже не вернёшь. Такими словами мы выражаем своё примирение с утратой. В данном же афоризме М.Задорнов говорит о том, что человек в состоянии алкогольного опьянения не всегда может устоять на ногах, вследствие чего падает. Мы видим, что привлечение пословицы позволяет М.Задорнову иронически интерпретировать описываемую ситуацию. Отметим, что автор использует сниженную лексику, а именно слово «бухало».

Таким образом, мы пришли к следующим выводам: 

Часто встречаются афоризмы, в которых упоминаются имена знаменитостей, каждое из таких высказываний несет определенную проблему.

 Встречаются афоризмы, содержащие фразеологизмы.

М.Задорнов часто обращается к прецедентным текстам.

Заключение

Таким образом, проведя анализ, мы пришли к следующим выводам:

1. С точки зрения синтаксических особенностей: больше повествовательных и невосклицательных предложений. М. Задорнов отдаёт предпочтение сложным конструкциям, особенно сложноподчинённым предложениям, в частности предложениям с придаточным изъяснительным. Высок процент использования антитезы.

2. Лексический анализ позволяет говорить о том, что регулярно М.Задорнов использует имена известных людей, прецедентные тексты, пословицы, поговорки, фразеологизмы. 
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Синтаксические структуры, представленные в афоризмах М. Задорнова.

Приложение 1.

	АФОРИЗМЫ, ПРЕДСТАВЛЯЮЩИЕ СОБОЙ ОДНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ

	ПРОСТЫЕ
	СЛОЖНЫЕ

	Филипп Киркоров, Николай Басков, Олег Газманов, Лев Николаевич Толстой, Борис Моисеев, Тимати - КТО В ЭТОМ СПИСКЕ СЛАБОЕ ЗВЕНО?

Жить в России без ЧУВСТВА ЮМОРА - все равно, что ехать по российскому бездорожью по отечественной машине с просевшими РЕССОРАМИ и вытекшими АМОРТИЗАТОРАМИ!

За тысячелетнюю историю России никто еще не наносил ей больше вреда, чем сами РУССКИЕ.

Души плохих немецких и американских МАШИН после смерти попадают в АВТОВАЗ.

У нашего государства, сколько не воруй - все равно СВОЕ НЕ ВОРОТИШЬ.

Вчера на международной выставке СТИРАЛЬНЫХ машин победила Мария Кожемякина, МАТЬ ВОСЬМЕРЫХ ДЕТЕЙ.

Три кита российской психологии: авось, небось  и накоси – выкуси!

МЕНТалитет нации познаются по её МЕНТам!

Из БОЖЬЕЙ искры в нём разгорелось АДСКОЕ пламя. 

Ничто так не сближает людей, как общественный транспорт по утрам. 

Пустое место свято не бывает!

По сравнению с эстонской полицией группа «ЗВЕРИ»– так, ХОМЯЧКИ!

ОБЕД в России – не еда, а ВРЕМЯ СУТОК.

Каждый человек – КУЗНЕЧИК своего счастья!

На первом канале приступили к новому суперрейтинговому проекту «ЗВЕЗДЫ НА ЗОНЕ».

Всё-таки мы воплотили в жизнь главную строчку из «Интернационала»: «Кто был НИЧЕМ, тот станет ВСЕМ!»

30-метровой скульптурой закончилась игра в куличики ЗУРАБА ЦЕРЕТЕЛИ со своим сыном.

Человек – это ПЕРЕХОДНАЯ СТАДИЯ от обезьяны к разумного представителю животного мира.

В России есть две профессии позорить Родину: ЧИНОВНИКА и ФУТБОЛИСТА.

В 1242 году самым популярным на Руси было признано шоу «НЕМЦЫ НА ЛЬДУ».

Недавно в Кремле президент России в очередной раз принял деятелей культуры за порядочных людей.

Западным людям надо учиться у наших любить ЖИЗНЬ, а не её СМЫСЛ!


	Я уже в том возрасте, когда бегают ОТ женщин, а не ЗА ними!

Если человек суеверный, да еще брезгливый, ему у нас в России лучше УДАВИТЬСЯ!

Только наш человек, получив в поезде от проводницы СЫРОЕ белье, радуется: значит его ПОСТИРАЛИ!

Знаете ли вы, что у всех женщин одно на уме: будто бы у всех мужчин только одно на уме?

Чтобы добиться удачи, в мире все притворяются УМНЫМИ, а РУССКИЕ– ДУРАКАМИ!

Сколько не обманывай наше ГОСУДАРСТВО, оно ВСЕ РАВНО ТЕБЯ ОБМАНЕТ!

Величайшая миссия, возложенная на РОССИЮ КОСМОСОМ,- показывать всему миру, как НЕ НАДО ЖИТЬ!

Господь Бог распределяет души на небесах: эта- в рай, эта- в ад, а эта… слишком много грешила, её обратно – в Россию.

Что упало, то – бухало!

После того как в России начали выплачивать 250.000 руб. за рождение второго ребёнка, фраза «мы нашли тебя в КАПУСТЕ» приобрела смысл.

Современная примета: Если через полгода после выборов вам ещё не стыдно за того, кого вы выбирали, значит, вы на выборы не ходили!

Чем больше я узнаю ФСБ, тем лучше я отношусь к  ГАИ.

С возрастом женщины утешаю себя косметикой, мужчины – пьянством.

После того как вышел закон, запрещающий депутатам использовать на автомобилях МИГАЛКИ, многие депутаты пересели на ПОЖАРНЫЕ МАШИНЫ.

Я другой такой страны не знаю, где так больно дышит человек!

Что у трезвой женщиной на уме, то у пьяного мужика иногда не получится!

Тяжела жизнь жены моряка- полгода ждать, пока муж свалит в море!

Никогда не ссорься С СОБОЙ – тебе ещё жить С НИМ.

ЗДОРОВЫХ людей не бывает, бывают ПЛОХО ОБСЛЕДОВАННЫЕ!

Современная молодёжь придумала новый способ самоубийства: перерезать себе… кабель от Интернета

ДЕЛАЙ так, как говорят ДЕЛАТЬ попЫ, но не ДЕЛАЙ так, как делают попЫ

Дружба народов на бывшей территории СССР – это когда все бывшие республики объединяются дружить против России

НАРОД, у которого нет ничего, кроме патриотизма, ЕЩЕ НЕ НАРОД, А ПЛЕМЯ!

Когда все бывшие республики СССР винят во всех бедах Россию, хочется сказать: «Не мыльте шею на которой сидите».

Из мировых политиков самая везучая ЮЛИЯ ТИМОШЕНКО: находясь между двумя ВИКТОРАМИ, она постоянно загадывает желание

Как я могу сказать, каким будет наше БУДУЩЕЕ через двадцать лет, когда я даже не знаю, каким будет через год наше ПРОШЛОЕ?

Если мужчина говорит, что он ничего не понимает в женщинах, значит, он в них уже… РАЗОБРАЛСЯ!

Знаете ли вы, что город ГААГУ основали ГУ-УСИ?

Россия в демократия непредсказуема, как женщина за рулём разворачивающегося КамАЗа

Если женщина говорит «НЕТ», это значит «ДА»,  но позже.

У женщины неприлично спрашивать, в каком классе она учится.

Настоящий мужчина тот, который заставит женщину сделать ВСЕ, что она от него хочет.

У них – СКУЧНО, у нас – ПРОТИВНО!

Если вы увидите в небе самолёт без крыши, не пугайтесь – это новый КАБРИОЛЕТ Абрамовича.

Настоящий мужчина долго остается под впечатлением, которое он произвёл на женщину!

Лучше всего нашей сегодняшней приватизации написал Маяковский: «Улица моя, дома мой!»

Если В КОСМОС послать одного придурка, то НА ЗЕМЛЕ одним придурком станет меньше.

В Америке негры по-прежнему лидирует в беге, а белые – в стрельбе.

В мире стала очень популярна карточная игра в ДУРАКА, после того как продаже появились колоды карт изображением Джорджа БУША-МЛАДШЕГО.

Авось – основное топливо, на котором работает в Россия!




Приложение 2.

	АФОРИЗМЫ, ПРЕДСТАВЛЯЮЩИЕ СОБОЙ ОДНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ

	ПОВЕСТВОВАТЕЛЬНЫЕ
	ПОБУДИЕЛЬНЫЕ
	ВОПРОСИТЕЛЬНЫЕ

	Жить в России без ЧУВСТВА ЮМОРА- все равно что ехать по российскому бездорожью по отечественной машине с просевшими РЕССОРАМИ и вытекшими АМОРТИЗАТОРАМИ!

Я уже в том возрасте, когда бегают ОТ женщин, а не ЗА ними!

Если человек суеверный, да еще брезгливый, ему у нас в России лучше УДАВИТЬСЯ!

Только наш человек, получив в поезде от проводницы СЫРОЕ белье, радуется: значит его ПОСТИРАЛИ!

За тысячелетнюю историю России никто еще не наносил ей больше вреда, чем сами РУССКИЕ.

Души плохих немецких и американских МАШИН после смерти попадают в АВТОВАЗ.

У нашего государства сколько не воруй- все равно СВОЕ НЕ ВОРОТИШЬ.

Величайшая миссия, возложенная на РОССИЮ КОСМОСОМ,- показывать всему миру, как НЕ НАДО ЖИТЬ!

Знаете ли вы, что у всех женщин одно на уме: Будто бы у всех мужчин только одно на уме?

Чтобы добиться удачи, в мире все притворяются УМНЫМИ, а РУССКИЕ– ДУРАКАМИ!

Авось – основное топливо, на котором работает в Россия!

Сколько не обманывай наше ГОСУДАРСТВО, оно ВСЕ РАВНО ТЕБЯ ОБМАНЕТ!

Господь Бог распределяет души на небесах: эта- в рай, эта- в ад, а эта… слишком много грешила, её обратно – в Россию.

Вчера на международной выставке СТИРАЛЬНЫХ машин победила Мария Кожемякина, МАТЬ ВОСЬМЕРЫХ ДЕТЕЙ.

После того как в России начали выплачивать 250.000 руб. за рождение второго ребёнка, фраза «мы нашли тебя в КАПУСТЕ» приобрела смысл.

Современная примета: Если через полгода после выборов вам ещё не стыдно за того, кого вы выбирали, значит, вы на выборы не ходили!

Три кита российской психологии: авось, небось  и накоси – выкуси!

МЕНТалитет нации познаются по её МЕНТам!

Чем больше я узнаю ФСБ, тем лучше я отношусь к  ГАИ.

После того как вышел закон, запрещающий депутатам использовать на автомобилях МИГАЛКИ, многие депутаты пересели на ПОЖАРНЫЕ МАШИНЫ.

Что упала, то – бухало!

С возрастом женщины утешаю себя косметикой, мужчины – пьянством.

Я другой такой страны не знаю, где так больно дышит человек!

Из БОЖЬЕЙ искры в нём разгорелось АДСКОЕ пламя. 

Что у трезвой женщиной на уме, то у пьяного мужика иногда не получится!

Тяжела жизнь жены моряка- полгода ждать, пока муж свалит в море!

Ничто так не сближает людей, как общественный транспорт по утрам. 

ЗДОРОВЫХ людей не бывает, бывают ПЛОХО ОБСЛЕДОВАННЫЕ!

Современная молодёжь придумала новый способ самоубийства: перерезать себе… кабель от Интернета

Пустое место свято не бывает!

Дружба народов на бывшей территории СССР – это когда все бывшие республики объединяются дружить против России

НАРОД, у которого нет ничего, кроме патриотизма, ЕЩЕ НЕ НАРОД, А ПЛЕМЯ!

Когда все бывшие республики СССР винят во всех бедах Россию, хочется сказать: «Не мыльте шею на которой сидите».

Из мировых политиков самая везучая ЮЛИЯ ТИМОШЕНКО: находясь между двумя ВИКТОРАМИ, она постоянно загадывает желание

По сравнению с эстонской полицией группа «ЗВЕРИ»– так, ХОМЯЧКИ!

Когда я могу сказать, каким будет наше БУДУЩЕЕ через двадцать лет, когда я даже не знаю, каким будет через год наше ПРОШЛОЕ?

ОБЕД в России – не еда, а ВРЕМЯ СУТОК.

Каждый человек – КУЗНЕЧИК своего счастья!

Если мужчина говорит, что он ничего не понимает в женщинах, значит, он в них уже… РАЗОБРАЛСЯ!

Россия в демократия непредсказуема, как женщина за рулём разворачивающегося КамАЗа

Если женщина говорит «НЕТ», это значит «ДА»,  но позже.

У женщины неприлично спрашивать, в каком классе она учится.

Моему козлу

На первом канале приступили к новому суперрейтинговому проекту «ЗВЕЗДЫ НА ЗОНЕ».

Всё-таки мы воплотили в жизнь главную строчку из «Интернационала»: «Кто был НИЧЕМ, тот станет ВСЕМ!»

30-метровой скульптурой закончилась игра в куличики ЗУРАБА ЦЕРЕТЕЛИ со своим сыном.

Настоящий мужчина тот, который заставит женщину сделать ВСЕ, что она от него хочет.

Человек – это ПЕРЕХОДНАЯ СТАДИЯ от обезьяны к разумного представителю животного мира.

В России есть две профессии позорит Родину: ЧИНОВНИКА и ФУТБОЛИСТА.

У них – СКУЧНО, у нас – ПРОТИВНО!

В 1242 году самым популярным на Руси было признано шоу «НЕМЦЫ НА ЛЬДУ».

Если вы увидите в небе самолёт без крыши, не пугайтесь – это новый КАБРИОЛЕТ Абрамовича.

Недавно в Кремле президент России в очередной раз принял деятелей культуры за порядочных людей.

Западным людям надо учиться у наших любить ЖИЗНЬ, а не её СМЫСЛ!

Настоящий мужчина долго остается под впечатлением, которое он произвёл на женщину!

Лучше всего нашей сегодняшней приватизации написал Маяковский: «Улица моя, дома мой!»

Если В КОСМОС послать одного придурка, то НА ЗЕМЛЕ одним придурком станет меньше.

В Америке негры по-прежнему лидирует в беге, а белые – в стрельбе.

В мире стала очень популярна карточная игра в ДУРАКА, после того как продаже появились колоды карт изображением Джорджа БУША-МЛАДШЕГО.
	Никогда не ссорься С СОБОЙ – тебе ещё жить С НИМ.

ДЕЛАЙ так, как говорят ДЕЛАТЬ попЫ, но не ДЕЛАЙ так, как делают попЫ


	Филипп Киркоров, Николай Басков, Олег Газманов, Лев Николаевич Толстой, Борис Моисеев, Тимати- КТО В ЭТОМ СПИСКЕ СЛАБОЕ ЗВЕНО?

Знаете ли вы, что город ГААГУ основали ГУ-УСИ?




 

 

 

 

Приложение 3.

	АФОРИЗМЫ, ПРЕДСТАВЛЯЮЩИЕ СОБОЙ ОДНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ

	ВОСКЛИЦАТЕЛЬНЫЕ
	НЕВОСКЛИЦАТЕЛЬНЫЕ

	Жить в России без ЧУВСТВА ЮМОРА- все равно что ехать по российскому бездорожью по отечественной машине с просевшими РЕССОРАМИ и вытекшими АМОРТИЗАТОРАМИ!

Я уже в том возрасте, когда бегают ОТ женщин, а не ЗА ними!

Если человек суеверный, да еще брезгливый, ему у нас в России лучше УДАВИТЬСЯ!

Только наш человек, получив в поезде от проводницы СЫРОЕ белье, радуется: значит его ПОСТИРАЛИ!

Величайшая миссия, возложенная на РОССИЮ КОСМОСОМ,- показывать всему миру, как НЕ НАДО ЖИТЬ!

Чтобы добиться удачи, в мире все притворяются УМНЫМИ, а РУССКИЕ– ДУРАКАМИ!

Авось – основное топливо, на котором работает в Россия!

Сколько не обманывай наше ГОСУДАРСТВО, оно ВСЕ РАВНО ТЕБЯ ОБМАНЕТ!

Современная примета: Если через полгода после выборов вам ещё не стыдно за того, кого вы выбирали, значит, вы на выборы не ходили!

Три кита российской психологии: авось, небось  и накоси – выкуси!

МЕНТалитет нации познаются по её МЕНТам!

Что упала, то – бухало!

Я другой такой страны не знаю, где так больно дышит человек!

Что у трезвой женщиной на уме, то у пьяного мужика иногда не получится!

Тяжела жизнь жены моряка- полгода ждать, пока муж свалит в море!

ЗДОРОВЫХ людей не бывает, бывают ПЛОХО ОБСЛЕДОВАННЫЕ!

Пустое место свято не бывает!

НАРОД, у которого нет ничего, кроме патриотизма, ЕЩЕ НЕ НАРОД, А ПЛЕМЯ!

По сравнению с эстонской полицией группа «ЗВЕРИ»– так, ХОМЯЧКИ!

Каждый человек – КУЗНЕЧИК своего счастья!

Если мужчина говорит, что он ничего не понимает в женщинах, значит, он в них уже… РАЗОБРАЛСЯ!

У них – СКУЧНО, у нас – ПРОТИВНО!

Западным людям надо учиться у наших любить ЖИЗНЬ, а не её СМЫСЛ!

Настоящий мужчина долго остается под впечатлением, которое он произвёл на женщину!


	Филипп Киркоров, Николай Басков, Олег Газманов, Лев Николаевич Толстой, Борис Моисеев, Тимати- КТО В ЭТОМ СПИСКЕ СЛАБОЕ ЗВЕНО?

За тысячелетнюю историю России никто еще не наносил ей больше вреда, чем сами РУССКИЕ.

Души плохих немецких и американских МАШИН после смерти попадают в АВТОВАЗ.

У нашего государства сколько не воруй- все равно СВОЕ НЕ ВОРОТИШЬ.

Знаете ли вы, что у всех женщин одно на уме: Будто бы у всех мужчин только одно на уме?

Господь Бог распределяет души на небесах: эта- в рай, эта- в ад, а эта… слишком много грешила, её обратно – в Россию.

Вчера на международной выставке СТИРАЛЬНЫХ машин победила Мария Кожемякина, МАТЬ ВОСЬМЕРЫХ ДЕТЕЙ.

После того как в России начали выплачивать 250.000 руб. за рождение второго ребёнка, фраза «мы нашли тебя в КАПУСТЕ» приобрела смысл.

Чем больше я узнаю ФСБ, тем лучше я отношусь к  ГАИ.

После того как вышел закон, запрещающий депутатам использовать на автомобилях МИГАЛКИ, многие депутаты пересели на ПОЖАРНЫЕ МАШИНЫ.

С возрастом женщины утешаю себя косметикой, мужчины – пьянством.

Из БОЖЬЕЙ искры в нём разгорелось АДСКОЕ пламя. 

Ничто так не сближает людей, как общественный транспорт по утрам.

Никогда не ссорься С СОБОЙ – тебе ещё жить С НИМ.

Современная молодёжь придумала новый способ самоубийства: перерезать себе… кабель от Интернета

ДЕЛАЙ так, как говорят ДЕЛАТЬ попЫ, но не ДЕЛАЙ так, как делают попЫ

Дружба народов на бывшей территории СССР – это когда все бывшие республики объединяются дружить против России

Когда все бывшие республики СССР винят во всех бедах Россию, хочется сказать: «Не мыльте шею на которой сидите».

Из мировых политиков самая везучая ЮЛИЯ ТИМОШЕНКО: находясь между двумя ВИКТОРАМИ, она постоянно загадывает желание

Когда я могу сказать, каким будет наше БУДУЩЕЕ через двадцать лет, когда я даже не знаю, каким будет через год наше ПРОШЛОЕ?

ОБЕД в России – не еда, а ВРЕМЯ СУТОК.

Знаете ли вы, что город ГААГУ основали ГУ-УСИ?

Россия в демократия непредсказуема, как женщина за рулём разворачивающегося КамАЗа

Если женщина говорит «НЕТ», это значит «ДА»,  но позже.

У женщины неприлично спрашивать, в каком классе она учится.

Моему козлу

На первом канале приступили к новому суперрейтинговому проекту «ЗВЕЗДЫ НА ЗОНЕ».

Всё-таки мы воплотили в жизнь главную строчку из «Интернационала»: «Кто был НИЧЕМ, тот станет ВСЕМ!»

30-метровой скульптурой закончилась игра в куличики ЗУРАБА ЦЕРЕТЕЛИ со своим сыном.

Настоящий мужчина тот, который заставит женщину сделать ВСЕ, что она от него хочет.

Человек – это ПЕРЕХОДНАЯ СТАДИЯ от обезьяны к разумного представителю животного мира.

В России есть две профессии позорит Родину: ЧИНОВНИКА и ФУТБОЛИСТА.

В 1242 году самым популярным на Руси было признано шоу «НЕМЦЫ НА ЛЬДУ».

Если вы увидите в небе самолёт без крыши, не пугайтесь – это новый КАБРИОЛЕТ Абрамовича.

Недавно в Кремле президент России в очередной раз принял деятелей культуры за порядочных людей.

Лучше всего нашей сегодняшней приватизации написал Маяковский: «Улица моя, дома мой!»

Если В КОСМОС послать одного придурка, то НА ЗЕМЛЕ одним придурком станет меньше.

В Америке негры по-прежнему лидирует в беге, а белые – в стрельбе.

В мире стала очень популярна карточная игра в ДУРАКА, после того как продаже появились колоды карт изображением Джорджа БУША-МЛАДШЕГО


 

 

 

Приложение 4.

	СЛОЖНЫЕ АФОРИЗМЫ

	СЛОЖНОСОЧИНЕННЕ
	СЛОЖНОПОДЧИНЕННЫЕ
	БЕССОЮЗНЫЕ

	В Америке негры по-прежнему лидирует в беге, а белые – в стрельбе.

Чем больше я узнаю ФСБ, тем лучше я отношусь к  ГАИ. Сложносочиненное предложение.


	Я уже в том возрасте, когда бегают ОТ женщин, а не ЗА ними! 

Если человек суеверный, да еще брезгливый, ему у нас в России лучше УДАВИТЬСЯ! 

Чтобы добиться удачи, в мире все притворяются УМНЫМИ, а РУССКИЕ– ДУРАКАМИ! 

ДЕЛАЙ так, как говорят ДЕЛАТЬ попЫ, но не ДЕЛАЙ так, как делают попЫ 

Знаете ли вы, что у всех женщин одно на уме: будто бы у всех мужчин только одно на уме? 

У женщины неприлично спрашивать, в каком классе она учится.

Современная примета: Если через полгода после выборов вам ещё не стыдно за того, кого вы выбирали, значит, вы на выборы не ходили! (пока не трогай)

НАРОД, у которого нет ничего, кроме патриотизма, ЕЩЕ НЕ НАРОД, А ПЛЕМЯ! 

Когда все бывшие республики СССР винят во всех бедах Россию, хочется сказать: «Не мыльте шею, на которой сидите». 

После того как вышел закон, запрещающий депутатам использовать на автомобилях МИГАЛКИ, многие депутаты пересели на ПОЖАРНЫЕ МАШИНЫ. 

Я другой такой страны не знаю, где так больно дышит человек! 

Что у трезвой женщиной на уме, то у пьяного мужика иногда не получится!

После того как в России начали выплачивать 250.000 руб. за рождение второго ребёнка, фраза «мы нашли тебя в КАПУСТЕ» приобрела смысл. 

Тяжела жизнь жены моряка- полгода ждать, пока муж свалит в море!

Как я могу сказать, каким будет наше БУДУЩЕЕ через двадцать лет, когда я даже не знаю, каким будет через год наше ПРОШЛОЕ? 

Если мужчина говорит, что он ничего не понимает в женщинах, значит, он в них уже… РАЗОБРАЛСЯ!

Знаете ли вы, что город ГААГУ основали ГУ-УСИ?

Если женщина говорит «НЕТ», это значит «ДА»,  но позже. 

Настоящий мужчина тот, который заставит женщину сделать ВСЕ, что она от него хочет.

Если вы увидите в небе самолёт без крыши, не пугайтесь – это новый КАБРИОЛЕТ Абрамовича. 

Настоящий мужчина долго остается под впечатлением, которое он произвёл на женщину! 

Если В КОСМОС послать одного придурка, то НА ЗЕМЛЕ одним придурком станет меньше. 

. В мире стала очень популярна карточная игра в ДУРАКА, после того как продаже появились колоды карт изображением Джорджа БУША-МЛАДШЕГО. 
	Только наш человек, получив в поезде от проводницы СЫРОЕ белье, радуется: значит его ПОСТИРАЛИ!

Сколько не обманывай наше ГОСУДАРСТВО, оно ВСЕ РАВНО ТЕБЯ ОБМАНЕТ!

Никогда не ссорься С СОБОЙ – тебе ещё жить С НИМ.

ЗДОРОВЫХ людей не бывает, бывают ПЛОХО ОБСЛЕДОВАННЫЕ!

Современная молодёжь придумала новый способ самоубийства: перерезать себе… кабель от Интернета

Из мировых политиков самая везучая ЮЛИЯ ТИМОШЕНКО: находясь между двумя ВИКТОРАМИ, она постоянно загадывает желание

У них – СКУЧНО, у нас – ПРОТИВНО!




Приложение 5.

	СЛОЖНОПОДЧИНЕННЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

	С ПРИДАТОЧНЫМ ВРЕМЕНИ
	С ПРИДАТОЧНЫМ УСЛОВИЯ
	С ПРИДАТОЧНЫМ ИЗЪЯСНИТЕЛЬНЫМ
	С ПРИДАТОЧНЫМ ОБРАЗА ДЕЙСТВИЯ
	С ПРИДАТОЧНЫМ ОПРЕДЕЛИТЕЛЬНЫМ
	С ПРИДАТОЧНЫМ ЦЕЛИ

	1. Когда все бывшие республики СССР винят во всех бедах Россию, хочется сказать: «Не мыльте шею, на которой сидите».

2. После того как вышел закон, запрещающий депутатам использовать на автомобилях МИГАЛКИ, многие депутаты пересели на ПОЖАРНЫЕ МАШИНЫ.

3. После того как в России начали выплачивать 250.000 руб. за рождение второго ребёнка, фраза «мы нашли тебя в КАПУСТЕ» приобрела смысл.

4. В мире стала очень популярна карточная игра в ДУРАКА, после того как продаже появились колоды карт изображением Джорджа БУША-МЛАДШЕО.
	1. Если человек суеверный, да еще брезгливый, ему у нас в России лучше УДАВИТЬСЯ!
2. Если мужчина говорит, что он ничего не понимает в женщинах, значит, он в них уже… РАЗОБРАЛСЯ!
3. Если женщина говорит «НЕТ», это значит «ДА»,  но позже.

4. Если вы увидите в небе самолёт без крыши, не пугайтесь – это новый КАБРИОЛЕТ Абрамовича.

5. Если В КОСМОС послать одного придурка, то НА ЗЕМЛЕ одним придурком станет меньше.


	1. Знаете ли вы, что у всех женщин одно на уме: будто бы у всех мужчин только одно на уме?

2. У женщины неприлично спрашивать, в каком классе она учится.

3. Что у трезвой женщины на уме, то у пьяного мужика иногда не получится!

4. Тяжела жизнь жены моряка - полгода ждать, пока муж свалит в море!

5. Если мужчина говорит, что он ничего не понимает в женщинах, значит, он в них уже… РАЗОБРАЛСЯ!

6. Знаете ли вы, что город ГААГУ основали ГУ-УСИ?
	1. ДЕЛАЙ так, как говорят ДЕЛАТЬ попЫ, но не ДЕЛАЙ так, как делают попЫ


	1. Я уже в том возрасте, когда бегают ОТ женщин, а не ЗА ними!

2. НАРОД, у которого нет ничего, кроме патриотизма, ЕЩЕ НЕ НАРОД, А ПЛЕМЯ!

3. Я другой такой страны не знаю, где так больно дышит человек!

4. Настоящий мужчина тот, который заставит женщину сделать ВСЕ, что она от него хочет.

5. Настоящий мужчина долго остается под впечатлением, которое он произвёл на женщину!
	1. Чтобы добиться удачи, в мире все притворяются УМНЫМИ, а РУССКИЕ– ДУРАКАМИ!


Приложение 6.

	АФОРИЗМЫ

	ОДНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ
	НЕСКОЛЬКО ПРЕДЛОЖЕНИЙ

	1. Филипп Киркоров, Николай Басков, Олег Газманов, Лев Николаевич Толстой, Борис Моисеев, Тимати - КТО В ЭТОМ СПИСКЕ СЛАБОЕ ЗВЕНО?

2. Жить в России без ЧУВСТВА ЮМОРА - все равно, что ехать по российскому бездорожью по отечественной машине с просевшими РЕССОРАМИ и вытекшими АМОРТИЗАТОРАМИ!

3. Я уже в том возрасте, когда бегают ОТ женщин, а не ЗА ними!

4. Если человек суеверный, да еще брезгливый, ему у нас в России лучше УДАВИТЬСЯ!

5. Только наш человек, получив в поезде от проводницы СЫРОЕ белье, радуется: значит его ПОСТИРАЛИ!

6. За тысячелетнюю историю России никто еще не наносил ей больше вреда, чем сами РУССКИЕ.

7. Души плохих немецких и американских МАШИН после смерти попадают в АВТОВАЗ.

8. У нашего государства, сколько не воруй - все равно СВОЕ НЕ ВОРОТИШЬ.

9. Величайшая миссия, возложенная на РОССИЮ КОСМОСОМ,- показывать всему миру, как НЕ НАДО ЖИТЬ!

10. Знаете ли вы, что у всех женщин одно на уме: Будто бы у всех мужчин только одно на уме?

11. Чтобы добиться удачи, в мире все притворяются УМНЫМИ, а РУССКИЕ– ДУРАКАМИ!

 

12. Авось – основное топливо, на котором работает Россия!

 

13. Сколько не обманывай наше ГОСУДАРСТВО, оно ВСЕ РАВНО ТЕБЯ ОБМАНЕТ!

14. Господь Бог распределяет души на небесах: эта - в рай, эта - в ад, а эта… слишком много грешила, её обратно – в Россию.

15. Вчера на международной выставке СТИРАЛЬНЫХ машин победила Мария Кожемякина, МАТЬ ВОСЬМЕРЫХ ДЕТЕЙ.

16. После того как в России начали выплачивать 250.000 руб. за рождение второго ребёнка, фраза «мы нашли тебя в КАПУСТЕ» приобрела смысл.

17. Современная примета: Если через полгода после выборов вам ещё не стыдно за того, кого вы выбирали, значит, вы на выборы не ходили!

 

18. Три кита российской психологии: авось, небось и накоси – выкуси!

 

19. МЕНТалитет нации познаются по её МЕНТам!

20. Чем больше я узнаю ФСБ, тем лучше я отношусь к  ГАИ.

21. После того как вышел закон, запрещающий депутатам использовать на автомобилях МИГАЛКИ, многие депутаты пересели на ПОЖАРНЫЕ МАШИНЫ.

 

22. Что упала, то – бухало!

 

23. С возрастом женщины утешаю себя косметикой, мужчины – пьянством.

 

24. Я другой такой страны не знаю, где так больно дышит человек!

 

25. Из БОЖЬЕЙ искры в нём разгорелось АДСКОЕ пламя. 

26. Что у трезвой женщины на уме, то у пьяного мужика иногда не получится!

27. Тяжела жизнь жены моряка - полгода ждать, пока муж свалит в море!

28. Ничто так не сближает людей, как общественный транспорт по утрам. 

29. Никогда не ссорься С СОБОЙ – тебе ещё жить С НИМ.

 

30. ЗДОРОВЫХ людей не бывает, бывают ПЛОХО ОБСЛЕДОВАННЫЕ!

 

31. Современная молодёжь придумала новый способ самоубийства: перерезать себе… кабель от Интернета

32. Пустое место свято не бывает!

 

33. ДЕЛАЙ так, как говорят ДЕЛАТЬ попЫ, но не ДЕЛАЙ так, как делают попЫ

 

34. Дружба народов на бывшей территории СССР – это когда все бывшие республики объединяются дружить против России

 

35. НАРОД, у которого нет ничего, кроме патриотизма, ЕЩЕ НЕ НАРОД, А ПЛЕМЯ!

 

36. Когда все бывшие республики СССР винят во всех бедах Россию, хочется сказать: «Не мыльте шею, на которой сидите».

 

37. Из мировых политиков самая везучая ЮЛИЯ ТИМОШЕНКО: находясь между двумя ВИКТОРАМИ, она постоянно загадывает желание

 

38. По сравнению с эстонской полицией группа «ЗВЕРИ»– так, ХОМЯЧКИ!

 

39. Когда я могу сказать, каким будет наше БУДУЩЕЕ через двадцать лет, когда я даже не знаю, каким будет через год наше ПРОШЛОЕ?

 

40. ОБЕД в России – не еда, а ВРЕМЯ СУТОК.

 

41. Каждый человек – КУЗНЕЧИК своего счастья!

 

42. Если мужчина говорит, что он ничего не понимает в женщинах, значит, он в них уже… РАЗОБРАЛСЯ!

43. Знаете ли вы, что город ГААГУ основали ГУ-УСИ?

44. Россия в демократии непредсказуема, как женщина за рулём разворачивающегося КамАЗа

 

45. Если женщина говорит «НЕТ», это значит «ДА»,  но позже.

46. У женщины неприлично спрашивать, в каком классе она учится.

 

47. Моему козлу

 

48. На первом канале приступили к новому суперрейтинговому проекту «ЗВЕЗДЫ НА ЗОНЕ».

 

49. Всё-таки мы воплотили в жизнь главную строчку из «Интернационала»: «Кто был НИЧЕМ, тот станет ВСЕМ!»

50. 30-метровой скульптурой закончилась игра в куличики ЗУРАБА ЦЕРЕТЕЛИ со своим сыном.

 

51. Настоящий мужчина тот, который заставит женщину сделать ВСЕ, что она от него хочет.

 

52. Человек – это ПЕРЕХОДНАЯ СТАДИЯ от обезьяны к разумного представителю животного мира.

53. В России есть две профессии позорить Родину: ЧИНОВНИКА и ФУТБОЛИСТА.

 

54. У них – СКУЧНО, у нас – ПРОТИВНО!

 

55. В 1242 году самым популярным на Руси было признано шоу «НЕМЦЫ НА ЛЬДУ».

 

56. Если вы увидите в небе самолёт без крыши, не пугайтесь – это новый КАБРИОЛЕТ Абрамовича.

57. Недавно в Кремле президент России в очередной раз принял деятелей культуры за порядочных людей.

58. Западным людям надо учиться у наших любить ЖИЗНЬ, а не её СМЫСЛ!

 

59. Настоящий мужчина долго остается под впечатлением, которое он произвёл на женщину!

 

60. Лучше всего нашей сегодняшней приватизации написал Маяковский: «Улица моя, дома мой!»

 

61. Если В КОСМОС послать одного придурка, то НА ЗЕМЛЕ одним придурком станет меньше.

62. В Америке негры по-прежнему лидирует в беге, а белые – в стрельбе.

 

63. В мире стала очень популярна карточная игра в ДУРАКА, после того как продаже появились колоды карт изображением Джорджа БУША-МЛАДШЕГО.
	1. Мы все-таки смогли сделать сказку былью! Только очень страшную сказку…

2. Почему с возрастом юмористы все чаще шутят на темы «ниже пояса»? Потому что У КОГО ЧТО БОЛИТ, ТОТ О ТОМ И ГОВОРИТ. К сожалению, знаю по себе!

3. Недавно Борис Моисеев решил жениться и завести двоих детей. На вопрос «зачем?» Борис ответил: «имидж имиджем, а 250.000 руб. на дороге не валяются».

 

4. В России выпущен новый антирадар. Уже за 300 м до гаишника он начинает выкрикивать: «Доставай деньги!»

5. Издревле на Руси святыми считались убогие, нищие, пьяницы. Значит, с каждым годом мы становимся все святее!

6. Хотите худеть на семь килограммов за неделю? Это очень просто! Худейте по килограмму в день!

7. «Российский сервис» звучит не менее вызывающе, чем «диетический МАК-ХРЯК». А также: сентиментальный мясник, порядочный депутат, быстроходный асфальтирующий каток и т.д. и т.п.…

8. На одном из церковных сайтов однажды появилось предложение предать Задорнова анафеме за его шуточки над попами. Я ответил просьбой сделать это как можно скорее. У меня более не будет в жизни шанса оказаться в одной компании Галилео Галилеем, Джордано Бруно, Леонардо да Винчи, Оригеном и Львом Толстым!

9. Старинная русская пословица в полном варианте звучит, оказывается, не так, как мы привыкли её слышать, а гораздо мудрее: Кто старое помянет, тому глаз вон! А кто забудет – оба глаза!

 

10. Умом РОССИЮ не поДнять!!! P.S. А Украину не окучМить!

11. У торговцев нет РОДИНЫ. Для них, где ДОХОД, там Родина!

 

12. Настоящей гламурной женщине голова ОЧЕНЬ нужна! Для макияжа.

 

13. Согласно классической русской диете, есть надо один раз в день. НО С УТРА ДО ВЕЧЕРА!

 

14. Журнал «КОСМОПОЛИТЕН» решил создать портрет ИДЕАЛЬНОЙ ЖЕНЩИНЫ. Для этого взяли глаза Элизабет Тейлор, нос Клаудии Шиффер, волосы Кристины Агилер и губы Анджелины Джоли. В результате компьютер выдал фотографию… СЕРГЕЯ ЗВЕРЕВА!

15. Знаете ли вы, что такое американский кроссворды? Это когда одну строчку надо заполнить КРЕСТИКАМИ, а другую – НОЛИКАМИ.

 

16. Никогда не забуду, как я пытался объяснить одному американскому туристу, что по статистике больше всего людей, которые говорят по-английски… В КИТАЕ!

17. Новости политики: на Ближнем Востоке в знак протеста против современной американской политики прошел митинг под девизом «ЗАКРЫТЬ АМЕРИКУ!» Участники митинга сожгли ЧУЧЕЛО КОЛУМБА.

18. По-английски Грузия - ДжорджиЯ. С тех пор как Грузию стали часто показывать по мировым новостным программам, у большинства американцев возникло недоумение: они знали, что в Америке есть штат Джорджия, но не знали, что так далеко – на Кавказе. И какая смешная фамилия губернатора штата - Саакашвили!

Знаете ли вы, что американские полицейские ходят парами потому, что один из них умеет писать, другой – читать. Иногда присоединяется третий, которому приятно поболтать с образованными людьми.

 

19. Американская реклама: «У вас ещё есть нефть? Тогда мы идём к вам»

20.Вчера было совершено покушение на Джорджа Буша-младшего. Злоумышленники положили ему в кабинет… кубик Рубика.

21. Когда я все это слышу, думаю: «Нет, это не они - тупые! Это мы - тупые, когда подражаем им в том, в чем они еще тупее нас!»

22. Милиционер пытался установить личность. Личность все время падала.

 


Приложение 7.

	АФОРИЗМЫ

	АФОРИЗМЫ С ОЛИЦЕТВОРЕНИЕМ
	АФОРИЗМЫ С АНТИТЕЗОЙ

	Авось – основное топливо, на котором работает Россия!

Сколько не обманывай наше ГОСУДАРСТВО, оно ВСЕ РАВНО ТЕБЯ ОБМАНЕТ!

После того как в России начали выплачивать 250.000 руб. за рождение второго ребёнка, фраза «мы нашли тебя в КАПУСТЕ» приобрела смысл.

В России выпущен новый антирадар. Уже за 300 м до гаишника он начинает выкрикивать: «Доставай деньги!»

После того как вышел закон, запрещающий депутатам использовать на автомобилях МИГАЛКИ, многие депутаты пересели на ПОЖАРНЫЕ МАШИНЫ.

Что упала, то – бухало!

Дружба народов на бывшей территории СССР – это когда все бывшие республики объединяются дружить против России

Когда все бывшие республики СССР винят во всех бедах Россию, хочется сказать: «Не мыслите шею на которой сидите».

Журнал «КОСМОПОЛИТЕН» решил создать портрет ИДЕАЛЬНОЙ ЖЕНЩИНЫ. Для этого взяли глаза Элизабет Тейлор, нос Клаудии Шиффер, волосы Кристины Агилер и губы Анджелины Джоли. В результате компьютер выдал фотографию… СЕРГЕЯ ЗВЕРЕВА!


	Чтобы добиться удачи, в мире все притворяются УМНЫМИ, а РУССКИЕ– ДУРАКАМИ!

Господь Бог распределяет души на небесах: эта- в рай, эта- в ад, а эта… слишком много грешила, её обратно – в Россию.

Я уже в том возрасте, когда бегают ОТ женщин, а не ЗА ними!

Из БОЖЬЕЙ искры в нём разгорелось АДСКОЕ пламя. 

Что у трезвой женщиной на уме, то у пьяного мужика иногда не получится!

НАРОД, у которого нет ничего, кроме патриотизма, ЕЩЕ НЕ НАРОД, А ПЛЕМЯ!

Когда я могу сказать, каким будет наше БУДУЩЕЕ через двадцать лет, когда я даже не знаю, каким будет через год наше ПРОШЛОЕ?

Если женщина говорит «НЕТ», это значит «ДА»,  но позже.

Всё-таки мы воплотили в жизнь главную строчку из «Интернационала»: «Кто был НИЧЕМ, тот станет ВСЕМ!»

Согласно классической русской диете, есть надо один раз в день. НО С УТРА ДО ВЕЧЕРА!




Приложение 8.

ЗНАМЕНИТОСТИ:

Филипп Киркоров, Николай Басков, Олег Газманов, Лев Николаевич Толстой, Борис Моисеев, Тимати- КТО В ЭТОМ СПИСКЕ СЛАБОЕ ЗВЕНО?

Недавно Борис Моисеев решил жениться и завести двоих детей. На вопрос «зачем?» Борис ответил: «имидж имиджем, а 250.000 руб. на дороге не валяются».

На одном из церковных сайтов однажды появилось предложение предать Задорнова анафеме за его шуточки над попами. Я ответил просьбой сделать это как можно скорее. У меня более не будет в жизни шанса оказаться в одной компании Галилео Галилеем, Джордано Бруно, Леонардо да Винчи, Оригеном и Львом Толстым!

Журнал «КОСМОПОЛИТЕН» решил создать портрет ИДЕАЛЬНОЙ ЖЕНЩИНЫ. Для этого взяли глаза Элизабет Тейлор, нос Клаудии Шиффер, волосы Кристины Агилер и губы Анджелины Джоли. В результате компьютер выдал фотографию… СЕРГЕЯ ЗВЕРЕВА!

Новости политики: на Ближнем Востоке в знак протеста против современной американской политики прошел митинг по девизом «ЗАКРЫТЬ АМЕРИКУ!» Участники митинга сожгли ЧУЧЕЛО КОЛУМБА.

По-английски Грузия- ДжорджиЯ. С тех пор как Грузию стали часто показывать по мировым новостным программам, у большинства американцев возникло недоумение: они знали, что в Америке есть штат Джорджия, но не знали, что так далеко – на Кавказе. И какая смешная фамилия губернатора штата- Саакашвили!

В мире стала очень популярна карточная игра в ДУРАКА, после того как в продаже появились колоды карт с изображением Джорджа БУША-МЛАДШЕГО.

Вчера было совершено покушение на Джорджа Буша-младшего. Злоумышленники положили ему в кабинет… кубик Рубика.

30-метровой скульптурой закончилась игра в куличики ЗУРАБА ЦЕРЕТЕЛИ со своим сыном.

Приложение 9.

 

Афоризмы, которые имеют в своем составе элементы/целые пословицы и поговорки:

Мы все-таки смогли сделать сказку былью! Только очень страшную сказку…

Почему с возрастом юмористы все чаще шутят на темы «ниже пояса»? Потому что У КОГО ЧТО БОЛИТ, ТОТ О ТОМ И ГОВОРИТ. К сожалению, знаю по себе!

Что у трезвой женщиной на уме, то у пьяного мужика иногда не получится!

Старинная русская пословица в полном варианте звучит, оказывается, не так, как мы привыкли её слышать, а гораздо мудрее: Кто старое помянет, тому глаз вон! А кто забудет – оба глаза!

У нашего государства сколько не воруй- все равно СВОЕ НЕ ВОРОТИШЬ.

Сколько не обманывай наше ГОСУДАРСТВО, оно ВСЕ РАВНО ТЕБЯ ОБМАНЕТ!

Что упала, то – бухало!

Каждый человек – КУЗНЕЧИК своего счастья!

У торговцев нет РОДИНЫ. Для них где ДОХОД, там Родина!



