	Детский
дорожно-транспортный травматизм 
за  шесть месяцев 2019 года

 За шесть месяцев 2019 года в г. Череповце зарегистрировано 29 дорожно-транспортных происшествий с участием детей, в которых 29 детей получили травмы различной степени тяжести (2018 г. – 28 ДТП, 30 детей пострадали).
По неосторожности самих детей зарегистрировано 5 ДТП (2018 г. – 4 ДТП по вине детей). 
Образовательные учреждения, воспитанники (учащиеся) которых пострадали  в ДТП:
Школы:  № 39(2 случая с одним и тем же учеником!); 28; 41(2 случая); 26; 5(2 случая); 31; 25(3 случая); 15; 24; 2; 18; 12; 20; 30; 13; 6.                
Детские сады: № 90, 127, 128.
ОУ не посещают: 4
Климовская школа:  1
НЕОСТОРОЖНОСТЬ (ВИНА) ДЕТЕЙ: СОШ № 25, 39, 2, 12, 6.
УВАЖАЕМЫЕ  РОДИТЕЛИ!
      С приходом тепла, мы всё чаще и чаще на наших улицах замечаем детей, которые с летним настроением прогуливаются, отдыхают, а многие из них катаются на велосипедах, роликах, гироскутерах. . 
       К сожалению, практически все дети, как и большинство взрослых, не зная Правил дорожного движения, выезжают на дороги, тем самым нередко создают аварийные ситуации. В связи с этим хочется еще раз напомнить: велосипедист - на дороге, управляя велосипедом, вы такой же участник дорожного движения, как и автомобилисты. Поэтому нужно подчиняться требованиям дорожной разметки, дорожным знакам и т.д. Придерживайтесь правого края дороги. Не стоит брать с собой друга на велосипед и ехать вдвоем, если сам велосипед не предусмотрен для удвоенной нагрузки. До 14 лет выезжать на проезжую часть запрещено. Не забывайте, что двигаясь по тротуару, преимущество имеют пешеходы. Самое главное – надевайте защиту (шлем, наколенники, налокотники и СВЭ). Не стоит при езде на велосипеде слушать музыку через наушники, это будет отвлекать от происходящего вокруг. Внимательно смотрите на дорогу. Следует преодолевать опасные участки, направив велосипед под прямым углом. На дорогах рядом с машинами стоит быть особенно внимательным. Помните, что велосипедисты на дороге самые незаметные. Следует соблюдать дистанцию с движимыми и недвижимыми объектами для остановки, учитывать свой тормозной путь и состояние дороги. 

      ГИБДД напоминает юным велосипедистам и их родителям, о том, что прежде чем выехать на дорогу на велосипеде, нужно освоить технику вождения, знать Правила дорожного движения, и, конечно же, отметить день своего четырнадцатилетия! А ребятам помладше кататься на велосипеде и других средствах передвижения можно только в безопасных местах, вдали от дорожного движения – в парках, во дворах, скверах, на стадионах. Главным для детей — всегда был и будет личный пример и слово родителей. Не забывайте об этом!

Помните!
Только строгое соблюдение Правил дорожного движения
защищает всех вас от опасностей на дороге.



